12031 mat-Zahnradtrieb einfach

1+27 + 1 1. Ein Nockenwellenzahnrad hat 52 Zahne und steht mit
dem Kurbelwellenrad mit 26 Zahnen im Eingriff.
Z; M a) Welche Drehzahl hat die Nockenwelle, wenn die
E* - 4 Nockenwelle der Kurbelwelle 2800 1/min betragt?

b) Wie grolk ist das Ubersetzungsverhaltnis ?

B 2. Ein Nockenwellenzahnrad hat eine Drehzahl von 1200

2y m 1/min und besitzt 54 Zahne. (Beachte, dall die Dreh-
| -3 Kurbelwelle zahl der Kurbelwelle immer doppelt so grol ist wie die
4 der Nockenwelle!)

a) Welche Drehzah! hat die Kurbelwelle?
b) Wieviel Zahne hat das Kurbelwellenrad?

3. Wieviel Umdrehungen pro Minute macht das treibende

3 ] n Zahnrad, wenn das getriebene bei einem Uberset-
| zungsverhaltnis von 1:45 eine Drehzahi von 540
1F 4 1/min hat?
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7. Erganze die fehlenden Werte:

| Z, , Z, 1, /
a) 24 250 60 ? ?
b) ? 850 24 425 ?
C) ? ? 72 580 6:1
d) 12 520 ? ? 121
e)| 60 ? 30 3000 ?
f) ? 470 35 ? 1:5
g) 9 ? ? 2800 41
9 - < 2 9. Ein Zahnradtrieb mit Zwischenrad hat folgende Werte:
s e Modul = 3 mm, z = 98, z = 60, n, = 500 1/min
n _1_% + ”% # __> n, - 25-(.) 1/min. Berechne
e i . a) die Zahnezahl z;, .
e \_‘_/ b) die Drehzahl des Zwischenrades,

m = 3mm c) den Achsabstand a der Rader!



